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DR. MÓSZEGIIY JÁNOS. Debrecen, 1938. január 9. Vasárnap

ggeegs

Harmincfokos fagyhu11ám 
áramlik Magyarország félé
A dermesztő szibériai hideg a napokban 
éri eí tetőfokát. — Több halálos áldozata 

is van a szokatlanul hideg télnek
A szibériai hideg tegnap átme­

netileg nemit enyhült, az egész 
országban sehol sem süllyedt lvjebb 
a 12 foknál Sajnos azonban ez 
az enyhülés mára már véget is 
ért és ma ismét újra erősödött a 
hideg. A meteorológiai intézet je­
lentése szerint ez a hideg a köze­
li napokban még fokozódni is fog 
mert egy eddiginél még erősebb 
fagyhullám közeledik Magyaror 
szag felé.
Ez uz északsarki levegőáramlat a 
napokban, lehetséges, hogy már 
holnapra elér hozzánk s ekkor — 
30 fokos hide :re lesz ki átás. ííyeu 
hideg csak 1929 januárjában volt 
hazánkban. A meteorológiai inté­
zet jóslata következtében az Ál­
lamvasutak és a többi közlekedé­
si intézmények vezetősége teljes 
felkészültséggel várja a szibériai 
hideg idő esetleges bekövetkezé­
sét.

A napok óta tartó rettenetes 
időjárásnak az ország egyes vidé­
kein már több halálos áldozata is 
van. A Mátészalkáról Kocsord fe­
lé vezető országúton egy 15 év 
körüli fiú holttestére akadtak. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen fiú a ke­
gyetlen hideg időben megfagyott, 
Domoszló határában Szárijai Jó­
zsef gazdálkodó és 1G éves fia a 
közeli erdőből szekéren igyekezett 
hazafelé. Útközben a szekér a sí­
kos utón valamilyen körülmények 
között felborult és az apa és fia 
súlyosan megsebesülve a szekér 
alá kerültek. Mire rájuk találtak 
mind a két szerencsétlen ember 
megfagyott.

Bakony tamás mellett a vasúti 
síneken Barna József 57 éves nap­
számost találtak megfagyva. — 
Nagyréde község határában az 
országúton Zágod János 5G éves 
nagyrédoi gazdálkodó, aki ittasan 
indult el az egyik faluból, az or­
szágúton szintén megfagyott.

Á kiskunhalasi pusztákon, ahol 
26 fokos hideg volt Német R. 
Balázs 5G éves szegény ember 
nád vágásból igyekezett hazafelé 
kerékpáron. A rettenetes hidegben 
a szerencsétlen embernek mind­
két keze és minkét lába lefagyott. 
Életveszélyes állapotban szállítot­
tak kórházba.

A rettenetes hidegnek rengeteg 
olyan áldozata van, akiknek vagy 
a keze, vagy a lába fagyott el.

A szibériai időjárás nemcsak

hazánkban, hanem az összes kö­
zépeurópai államokban tovább tart 
és mindenütt több áldozatot kö­
vetel.

Tértiéi környékén egyre 
elkeseredettebb a bare

A köztársasági kormány nem­
zetvédelmi minisztériumának köz­
lése szerint Terűéinél változatlan 
hevességgel tombol a harc. Az el­
lenséges haderő az erősítések be­
érkezése után Concud és Teruel 
között kétizben intézett nagyabi- 
su támadást a köztársasági csapa­
tok arcvonala ellen, a támadás 
azonban mindkét esetben kudarcot 
vallott és az ellenség két harci ko­
csi hátrahagyásával kénytelen volt

j visszavonulni, A köztársaságiak 
i Muala de Teriiül szakaszán tárna- 
? dúsba mentek át és több fontos 
( állást foglaltak el, amelyek birto 
í kában tü; alatt tartják a Villastar 
I és Teruel közötti utat.

Teruel belseje a szeminárium 
egy részének kivételével most már 
teljesen a köztársaságiak kezéro 
került, A szemináriumban lévő el­
lenséges csapat az épület földalatti 
helyiségeibe húzódott vissza.

Ä román politikai pártok 
Ctoga ellen

Az uj román kormány jogfosztó 
tervei közül napról napra űjabbak 
botránkoztatják meg a világ köz­
véleményét.

Egy bukaresti lap arról számol 
be, hogy néhány nap múlva az 
iparügyi kormány körrendeletét 
intéz a vállalatokhoz, amelyben 
felszólítja őket, hogy személyzetü­
ket cseréljék ki, úgyhogy az al­
kalmazottaknak kilencven száza­
léka román területen született ro­
mén állámpolgár lehet csak, Mó 
dojútják ennek kapcsán a munka­
védelmi törvényt is, hogy a kor­
mány biztosokat nevezhessen ki 
mindazon vállalatok mellé, melyek 
a fentemlitett rendeletet nem tart­
ják be.

Felülvizsgálat alá akarják venni 
a névrománositásokat is és mind­
azokat, akik nem román erede­
tűek. arra kötelezik, hogy román 
hangzású nevük helyett a régi 
nevüket használják.

Az egészségügyi minisztérium 
uz orvosi működési engedélyek

delimet. A román kormány egyéb­
ként szigorú intézkedésekre kény­
szerül a rémhirterjesztőkkel szem­
ben is, akiket egy uj rendelet sze­
rint azonnal bíróság elé kell állí­
tani.

Fontos óvintézkedéseket tesz a 
román kormány a menekülő tőke
ellen is.

A határon az összes utasokat 
tüzetes ellenőrzés alá veszik, hogy 
nem visznek-e magukkal a meg­
engedettnél nagyobb összegű pénzt.

felülvizsgálatát rendeli el.
Revízióra kerül minden 1919 

óta külföldi egyetemen szerzett 
diploma.

Külön jog fosztó rendelkezéseket 
terveznek a zsidók ellen. Elbo­
csátják a zsidó körorvosokat, aki­
ket románokkal cserélnek fel.
A munkaügyi miniszter megtiltot­
ta hogy zsidó háztartásokban 40 
éven fiatalabb nem zsidó alkalma­
zottat tartsanak.

A román kormány tervei sem 
a belpolitikában, sem a külpoliti­
kában nem maradnak következ­
mény nélkül.

Áz ország politikai pártjai kö 
zött egyre hevesebben készülnek 
a kormánnyal szemben felveendő 
harcra.

Ma már nemcsak a Maniu ve­
zetése alatt álló nemzeti paraszt­
párt fordul élesen szemben Goga 
kormányával, hanem az eddigi két 
részre szakadt szabadelvűek is 
egyesülésre készülnek, hogy na­
gyobb erővel vehessék fel a küz-

Szigorló ri)CQtő- 
orvosi állás Vai)

üresedésből)
Dr. Kölcsey Sándor polgármester 

a Debrecen sz, kir. város hivatá­
sos tűzoltóságánál folyó évi január 
hó 15 évei megüresedett hat hó­
napig tartó szigorló mentőorvosi 
állásra pályázatot hirdet, melynek 
tartama indokolt esetben hat hó­
nappal meghosszabbítható,

A pályázók kötelesek igazolni 
hogy az egyetem orvostudományi 
k arán absolutóriumot nyertek 
(előnyben részesitendők azok, akik 
szülészetből, belgyógyászatból, se­
bészetből már szigorlatot tettek), 
hogy a mentőtanfolyamot elvégez­
ték, továbbá a mentőszolgálatban 
legalább egy hónapi gyakorlatuk 
van es erkölcsi tekintetben fedhet 
teflon előéletnek.

A szigorló mentőorvos díjazása 
havi 48 pengő.

A kölcsönös felmondási idő két 
hét. A pályázók a pályázati hir­
detményben foglalt feltételeket i- 
ga'ioló okmányokkal felszerelt pá­
lyázati kérelmeiket továbbá életlei- 
rásukat (curriculum vitae) és le­
tett szigorlatukról szóló bizonyít­
ványukat, vagy azok másolatát 
Debrecen sz, kir. város hivatásos 
tiizoltüfőparancsnokságához a pol- 
mesterhez címezve — folyó évi 
január hó 12 én déli 12 óráig ad­
ják be. Eikésctlen beadott kérel­
mek figyelembe nem vétetnek,

HOLNAP ÉRKEZIK 
SCHUSSNIGG

Az európai érdeklődés homlok­
terében álló háromhatalmi konfe­
rencia résztvevői— mint megírtuk 
— vasárnap érkeznek Budapestre.

A legújabb jelentések szerint 
Schuschnigg osztrák kancellár 
holgap délután száll vonatra a 
bécsi keleti pályaudvaron, ahol 
hivatalos búcsúztatás lesz.

A konferenciára a világsajtó 
számos képviselője jelentette be 
érkezesét.
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A debrec<oi Iparttstültt elnöksége
benyújtotta lernondását

Mohamed el Őszi, Abdallahnak, 
Trans jordánia emirjének titkára 
ellen két merényletet kíséreltek 
meg. A revolvergolyók célt tévesz­
tettek. A merénylőt letartóztatták, 

e
Rio de Janeiroban a rendőrség 

rajtaütött a Vörös Segély és a 
trockijisták vörös központján. 40 
embert letartóztattak, köztük né­
hány mérnököt és tudóst. Ezenkí­
vül nagymennyiségű terhelő ok­
mányt foglaltak le.

*
Schirach, a német birodalom if­

júsági vezetője rendeletet bocsá­
tott ki a Német Leányok Szövet­
sége tagjainak háztartási munka- 
szolgálatáról, A rendelet értelmé­
ben a leányszövetség minden tag­
ja köteles 14-től 21 éves koráig 
mindenféle háztartásimunkákat vé­
gezni.

*

Sabri Toprak török képviselő 
törvényjavaslatot nyújtott be, — 
amely szigorú büntetés terhe mel­
lett valamennyi török állampol­
gárt, felekezeti különbség nélkül, 
a török nyelv kizárólagos haszná­
latára kötelezné.

Az asturiai hercegnőnek fia szü­
letett. A hercegnőt meglátogatta 
XIII. Alfonz király és az olasz 
királyné.

#
Anderson, az Egyesült Államok 

moszkvai ügyvivője közölte a kül­
ügyminisztériummal, hogy Rubens 
Ruth fényképében határozottan 
felismerte Robinson feleségét. A 
külügyminisztérium lépést szándé­
kozik tenni Moszkvában, hogy fel­
világosításokat kapjon Rubens 
asszony eltűnéséről, mert amerikai 
állampolgárnak tekintik.

»
Avenol népszövetségi főtikár 

Párizsba és Londonba utazott. — 
Avenol utjának, közvetlenül a 
népszövetségi tanács január 17 én 
megnyíló ülésszakát megelőzően, 
rendkívül nagy fontosságot tulaj­
donítanak.

*

Mexikói híradás szerint Guate 
malában forradalom tört ki Jorge 
Ubico diktátor ellen." A cenzúra 
miatt nem lehet közelebbi részle­
teket megtudni. A levelező hozzá­
fűzi, hogy Ubico feje a középame­
rikai diktátorok ligájának, mely­
ben Salvador, Honduras és Nica­
ragua elnökei foglalnak még he­
lyet.

Vigszinház
A legvidámabb uj magyar film! 

Zilahy Lajos első magyar 
filmje

A debreceni Ipartestület elnök­
sége — mint ismeretes — ezelőtt 
két esztendővel nyerte el a man­
dátumot s azóta a legjobb szán­
déka szerint intézte az Ipartestü­
let szerteágazó ügyeit. Sok nehéz­
ségekkel kellett megküzdenie, nem 
csak azokkal, amelyek a gazda­
sági válság miatt reá háramlottak, 
hanem még belső életében is ko 
moly súrlódási felületek tették ne 
hézzé munkáját. Az Ipartestület

elnöksége, élén Tóth Lajos elnök­
kel most meglepetésszerűen 
ajánlottlevélben benyújtotta le­
mondását a debreceni elsőfokú 
iparhatósághoz, azzal az indoko 
lássál, hogy továbbra nem vállal­
ják a felelősséget az iparostársa­
dalomra nehezedő súlyos terhekért.

Az ipartestület elnökének, va­
lamint Seres Sándor és Buray 
Imre alelnököknok lemondása vá­
rosszerte nagy feltűnést keltett.

Dr. Kölcsey polgármester nyitja meg 
a nemzetközi /ényképkiáilitást

Az első debreceni nemzetközi 
fényképkiállitás, amely óriási mű­
vészi anyagot mutat be vasárnap 
délelőtt 11 órakor nyílik meg ün­
nepélyes keretek közt a Déri mú­
zeumban.

Az ünnepélyes megnyitón dr. 
Kölcsey Sándor polgármester fog 
megnyitó beszédet tartani.

A kiállítás hatalmas nívójú, 
amelyhez hasonló még nem volt

látható Debrecenben. 4879 darab 
a világ minden tájáról beküldött 
fénykép közül 672 remekművet 
válogatott ki a zsűri s ez kerül a 
falakra. Ez a 672 kép 33 állam 
leghíresebb fotográfusainak a re­
meke.

A kiállítás mindennap délelőtt 
9-1 ig és délután 4-7 ig lesz nyit­
va, bejárat a Közművelődési 
Könyvtár felőli ajtónál.

yi vidéki házbirtok terheinek állami 
rendezését kérik

A Debreceni Háztulaldonosok 
Egyesülete arra való hivatkozás­
sal, hogy Debrecenben és a többi 
vidéki városokban tömegesen és 
rohamosan pusztulnak a házbir­
tokos existenciák s az összeom­
lást nincs, ami feltartóztassa, mert 
az általános gazdasági javulás a 
házgazdaságnál nem érezteti hatá­
sát, — emlékirattal fordult köz­
vetlenül a kormányhoz és a ma­
gyar vidéki házbirtok terheinek és 
jogviszonyainak állami rendezését 
kérték.

Azok a főbb rendelkezések, me­
lyeknek kibocsátását úgy közér­
dekből. mint a legjogosabb ma­

gánérdekből sürgősen indokoltnak 
tartanak, a következők :

A házadó rendkívüli pótlékának 
teljes eltörlése. A gazdavédelem 
kiterjesztése a házbirtokra is, meg­
felelő moratórium, az adóhátralék 
megfizetésére 10 éves kamatmen­
tes részletfizetés engedélyezése és 
a bankkamatlábnak évi 4 száza­
lékra leszállítása mellett. A ház- 
tulajdonos vagy hozzátartozója ál­
tal használt lakás haszonértéké­
nek fokozatos leszállítása. xVz egy­
házi adók leszállítása és a kiveté­
si jog reformja stb.

Áz emlékiratban foglalt kérel­
mek kedvező elintézése iránt élénk 
é rddelődés nyilvánul meg.

Miskolc ünnepelte 
a távozd polgármesterét
Meleg ünneplésben részesítette 

a várostörvényhatósági bizottsága 
péntek délutáni közgyűlésén Hal­
mai Bélát, a város távozó polgár­
mesterét. A közgyűlés miután egy­
hangúlag megszavazta Hálmay Bé­
la dr. nyugdíjaztatását, a legma­
gasabb fizetési osztályban nyug­
díjazta Miskolc város volt polgár- 
mesterét. majd közfelkiáltással ö-

rökös törvényhatósági bizottsági 
tagul választották.

A közgyűlés határozata után 
küldöttség ment Halmay Béláért, 
akit a törvényényhatósági bizott­
ság nevében dr. Enyedi Andor re­
formátus püspökhelyettes üdvö­
zölt, majd a távozó polgármester 
meghatott szavakkal mondott kö­
szönetét a közgyűlésnek.

1938 január 9

Debreceni írónők
ülése

A Debreceni írónők Asztaltársa­
sága januát-9 én délután tartja ü- 
lését az Angol Királynő zöldter­
mébe. Az ülés pontosan 6 órakor 
kezdődik. Megnyitót mond Siposs 
Imre lelkipásztor. A Kossuth Dal­
kör Szoleczky karnagy vezetésé­
vel énekli a „Hiszekegy“ Magyar 
dalok és „Himnusz“. — Vendége­
lőadók : Bass Andor verseiből ol­
vas fel. Dr Mónusné Kohut Lola 
és Kelemenné Diószeghy Ilona 
novellát olvasnak fel — Bihari 
Éva zongorán magyar dalokat ját­
szik. Leveles Mártika verseiből 
ad elő.

HIRDETMÉNY
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy 1937 
évi december hó 31-én 1 drb, fe­
hér kakas, 3 drb. sárga jérce és 
2 drb. tarka kanpulyka gazdátla­
nul találtatott.

Az állatok a város istállójában 
(Bethlen u 39) vannak gondozás 
alatt és amennyiben azok igazolt 
tulajdonosa a közhirrététoltől szá­
mított 3 napon belül az állatok át­
vétele céljából nem jelentkezne az 
1894: XII. te. végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 48000—1894. M. sz. 
rendelet 107 § ában foglalt rendel­
kezés alapján folyó évi január hó 
10-én a heti baromfipiacon nyil­
vános árverésen fognak értékesít­
tetni.

Debrecen, 1938 január hó 3.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
turn

ÖS rí) a gyár Sirt ta­
láltak CSoQgrád 

közeléből)

Csongrád régi leletekben oly 
gazdag határa az idei év első nap­
jaiban is uj leletet hozott felszínre, 
A munkások a városi homokbá­
nyában folyó munkák során egy 
honfoglaláskor! sirüreget tártak 
fel, ahol egy teljes fegyverzetű ős- 
magyar nyilas csontváza feküdt. 
Mellette volt nyila, tegeze és e- 
gyéb fegyvere. Az érdekes leletet 
a városi múzeumba szállították.

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

19 Aiföld“-*t
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Hazaérkezett Szent-Györgyi
professzor
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sen megéljenezték. Elmondotta, 
hogy a svédországi ünnepek után 
családjával Svájcba utazott és a 
téli sportnak hódolt, most pedig 
folytatja a munkát Szegeden ott- 
ahol abbahagyta

Vasárnap :
Harry Biel, az izgalmas kalandok 
hőse, detektivtörténetek, üldözések 
bűnök és harcok bajnoka egyet­

len idei filmje az 
„UTOLSÓ PILLANATBAN“ 

Megelőzi:
„Fényes kisérőmüsor* 

Előadások : 3, 5, 7, 9 órakor.

Szörényi Éva, Páger Antal, 
Mezey Mária, Csortos, Rózsa­
hegyi Kálmán, Berky Lili, 

Gózon Gyula, Vizváry Mariska, 
Mály Gerő,

Előadások : 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Szent-Györgyi Albert, a Nobel- 
dijas szegedi egyetemi tanár pén­
teken reggel a trieszti gyorssal 
visszaérkezett Nagykanizsára. Már 
az útlevélvizsgálatnál sokan fel 
ismerték a kiváló tudóst és lelke-

asKcrsr sTaM ,u
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Alispán 
Csongrádion

Pénteken délben járt le a meg 
üresedett alispán! állásra kiirt pá­
lyázat Az egyetlen pályázót, Dó­
sa István dr. kiskundorozsmai já­
rási főszolgabírót egyhangúlag vá­
lasztják meg Csongrád vármegye 
alispánjává.

Csongrád vármegye közigazga­
tási bizottságának Kozma György 
főispán elnökletével tartott pénte­
ki ülésén vitéz Várady László or­

szággyűlési képviselő indítványára 1 
elhatározta a vármegye néhai 
nagynevű főispánja. Vadnay An­
dor arcképének megfestését, majd 
Böszörményi Jenő református lel­
kész indítványára 400,000 pengős 
közmunkát határozott el az ipa­
rosmunkanélküliség enyhítésére. A 
megüresedett örökös tagsági hely­
re Csengő Károly nyugalmazott a- 
lispánt jelölték.

KBH

Evangelizációs hét 
Nyilastelepen

Átlőtt tüzelöszéo szükségletét
beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

dabáiyyi Utóda Láiyg Miklós
e szakma legrégibb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szén­
bányánkból szállítjuk a kitűnő minőségű ÁDÁMVÖLGY1 sze­
net. mely úgy árban, mint minőségben vezet Kapható nagy­
ban és kicsinyben. Telep : CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott min­
denféle SZÉN és TŰZIFA, koksz, brikett, bármilyen tételben 
kapható. Telefon : 24—49.

test nem személyesen, hanem meg 
bízottja által eszközii, megbízott­
jának minden esetben meghatal­
mazást tartozik adni.

Városi adóhivatal.

A nyilastelep reformátussága a 
január 30-tól február G ig bezáró­
lag tartó héten mindennap délu­
tán pontosan félhét órakor kezd­
ve evangélizációs hetet rendez. 
Minden előadást Eesedi Aladár 
tahitótfalui lelkipásztor tart. Az 
evangélizációs hét befejezéséül feb­
ruár G an szeretetvendégséget ren­

deznek s ekkor iktatják be tiszt­
ségükbe az uj presbitereket, pót- 
presbitereket és egyházrészi taná­
csosokat.

Az áldásosnak Ígérkező előadá­
sokra már jóelőre felhívjuk az ér­
deklődők figyelmét, Részletesebb 
tájékoztatót idejében adunk.

SZÍNHÁZI műsor-

Január 8 án délután filléres 
helyárakkal: Kék róka.

Január 8-án este A. bérlet 14.
számban: Szakíts helyettem.

samssm i

A polgármester (megállapította 
a belerakó b«lyek<{t

A tél folyamán a lehulló ho az 
úttesteken, úgyszintén a házak 
udvaraiban forgalmi akadályt ké­
pez. miért is annak kihordása 
szükséges. Az összegyűlt és ki 
hordásra kerülő hótömegek lera­
kóhelyéül a polgármester az alant 
részletesen felsorolt helyeket je­
lölte ki:

A Monostorpályi utón a régi 
szemét lerakóhelyet, a Hadházi 
utón a Köztemető mellett levő 
legeiő'.erületet, a Kishegyes! utón 
a régi szemétlerekóhelynek mive-

HIRDETMÉNY.
Az ebtartási szabályrendelet 6. 

§-ára utalással felhívja a városi 
adóhivatal az ebtulajdouosokat, il­
letve az ebbirtokosokuí, hogy a 
tulajdonukban, illetve birtokukban 
levő ebeket 1938 évi január hó 
31-ig bejelenteni, az ebbárcát ki­
váltani és az cbadót befizetni el 
ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhiva­
tal az ebtulajdonosokay illetve eb­
birtokosokat arra, hegy a bejelen­
tés és az ebbái cn kiva a - mák el­
mulasztása kihágást k-p-’z, az vb­
adó be nem fizetése pedig végre 
hajtási eljárás folyamatba tételet 
vonja maga után.

A bejelentést naponként a hi­
vatalos órák alatt, délelőtt 8—12

lés alatt nem álló részét.
A Böszörményi utón a városi 

kertészet telepe mellett levő )e- 
gelőtevületet.

A Füztacsőszházi legelő terü­
letet,

A Diószegi ut régi sertésvásár- 
nak mázsaház mögötti részét.

Figyelmezteti a polgármester a 
hótömegek kihordóit, hogy a meg­
jelölt helyeken kivül hó lerakása 
tilos és az ezen tilalom ellen vé­
tők ellen a kihágás! eljárást fo­
lyamatba fogja tenni.

Január 9 én vasárnap délután 
mérsékelt helyárakksl: Esküszöm 
hogy imádom.

Január 9 én, vasárnap este bér­
letszünetben Szakíts helyettem.

Január 10 én hétfőn B) bérlet 
16. szám Szakíts helyettem.

Január 11 én kedden C) bérlet 
15 szám Szakíts helvettem *

óráig a könyvviteli osztály veszi 
tudomásul 11, 12, 14, 18, 19, 21. 
és 32. számú szobáiban és ez al­
kalommal a fizetendő ebadótól 
nyugtát is dilit ki.

Olyan esetekben, amikor a be­
jelentés, vagy adófizetés alkalmá­
val kétség merül fel az eb fajtája 
és rendeletére vonatozólag s emi­
att nem állapítható meg az ebadó 
díjtétele, az eb birtokosa hatósági 
állatorvosi bizonyítvánnyal tartozik 
igazolni az eb fajtáját és rendelte­
tését.

Állatok Őrzésére tartott ebek tu 
lajdenosait figyelmezteti a városi 
adóhivatal, hogy ezen ebeket feb­
ruár havában veszettség ellen kö­
telesek beoltatni.

Ha az eb birtokosa a bejelen-

HUNGARIA filmszínház

.Csak felnőtteknek! a francia 
filmgyártás uj nagyszerű aiko 
tása, Paris legnagyobb sikere

„Férfisors“
(Marchand d’ Amour)

Fox világhiradó 1 
Előadások : 5. 7, 9 órakori 
vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor

_Az_A P O LEÓBAN
Eddie Cantor utolérhetetlen 

humorú pazar kiállítású látvá­
nyos bohózata :

n modern fi\\ gabs
a régi és az uj világ kacagtató 

karikatúrája
FOX világhiradó 

Előadások: fél 5. fél 7, fél 9 ó. 
vasárnap: fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

Születések : Nagy János fm. le­
ány Sára, Dr. Móricz Pál tisztvi­
selő leány Ilona, Varga János 
gazdálkodó fin Ferenc, Bikádi Jó­
zsef hentes s fin József, Hajdú 
László sütő s. fiú Tibor, Kállai 
Imre sütő s. fiú Imre, Katona La­
jos egyetemi altiszt fiú József.

Eljegyzések : Dr. Nagy Sándor 
törvényszéki joggyakornok—Aber- 
le Hedvig, Dr. Rudas Imre gya­
korló orvos—Kovács Agnes, Gál 
Zsigmond fm,—Bakk Ágnes, In- 
cze Imre cipész mester—Les Etel­
ka, B Nagy Sándor fm—Bocsi 
Ilona. Kotrás László sapkakészitő 
mester—Libik Mária.

Házasságok: Wirtmann Mór 
magánhiv—Prétz Margit, Tokaji 
Sándor főtüzér—Tóth Margit, Bar­
kó Márton gazd—Bojtor Jáliánna. 
Medgyessy Gyula malomellenőr 
Nagy Margit, Weisz Béla sütőm. 
— Klein Friderika.
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HIRDETMÉNY,
A kötelező gazdasági gépmunkás 

biztosításáról.

A géptulajdonos bárminő (szán- 
f tó, vető, arató, cséplő, szecskavá­

gó, daráló, permetező ztb.) gazda­
sági gép berendezése mellett al­
kalmazott és az üzemben tartás­
hoz szükséges munkakörben dol­
gozó összes munkásokat (beleért- 

[ ve a fűtőt, a robbannómotor keze- 
: löt. csépeltetőt ée családtagot is 
\ az Országos Mezőgazdasági Biz­

tosító Intézetnél (Budapest, V. 
j Akadémiai u. 3 szám) baleset ese- 
í téré biztosítani köteles, akár a sa- 
í ját gazdaságában, akár pedig mint 
$ vállalkozó, másnak gazdaságában 
í végeztet gépével munkát.
\ A gőzgépeket kezelő vizsgázott 
( gépészt, ha a géptulajdonosnak 

éves (havi) szegődményes alfcal- 
; mazottja a gazdasági cselédek 
• módjára, ellenkező esetben az Or- 
I szagos Társadalombiztosító Inté- 
I zetnél kell biztosítani.

A biztosítási kötelezettség még 
akkor is a géptulajdonost terheli, 
ha a gép berendezését bérbeadja, 

í használatra átengedi, vagy mun- 
I kásokat más állítja a gép mellé.

Amikor az érdekeltek figyelmét 
I erre u rendkívül fontos szociális 
I kötelesség teljesítésére felhívom,
! figyelmeztetem arra is, hogy aki a 
I gépmunkásainak kötelező baleset 
> biztosítását elmulasztja, 600 pen- 
í gőig terjedhető büntetéssel sujtan- 
I dó kihágást követ el, amely eljá­

ráson kivül a biztosítási dijat utó­
lag is köteles befizetni illetőleg 
nem fizetés esetén az tőle köz­
adók módjára történő végrehaj­
tás utján be fog hajtatni s ha bal­
eset történik, annak összes költsé­
geit is viselni tartozik.

A gépmunka megkezdése előtt 
történő baleset biztosítás bejelen­
tésére szolgáló nyomtatvány űrla­
pokat e géptulajdonosok elmükre 
küldve meg fogják kapni, akik a- 
zonban ilyen nyomtatványürlapot 
bárminő oknál fogva nem 
kapna, forduljon a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóság mezőrendé­
szeti osztályához Kossuth u 20 ez. 
földszint 46 sz szoba, ahol a szűk 
séges felvilágosítást és nyomtat­
vány űrlapokat is meg fogja kap­
ni.

Debrecen 1938 január 4.

kSüüummmamitiSümis

Halálozások : Popovics János 
földműves, eör. kuthoűkus \ 1 éves 
Törv. sz fogház. Antal Jenő OTI 
tisztviselő ref 61 éves, Nyíl ucca 
107 szám. Ádám István reformá­
tus 16 hónapos, Hajdusámson. 
Csaj bók József fm. r. kát, 23 éves 
Nyíregyháza. Orosz Ferenc cipész 
m. ref. 54 éves Mester u 4 Sipos 
János ref. 1 napos Ebes 6',

Polgármester.

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

— HA LE AKAR fogyni, igyék 
reggel délben és este egy-egy po­
hár természetes FERENC JÓ­
ZSEF keserüvizet, mindig két 
órával az étkezés után. Kédezze 
meg orvosát.
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Istentiszteletek
a református templomokban:
Nagytemplomban d e 10 ó dr 

Soós Béla d u 5 ó Szenes László, 
Kistemplombau d e 9 ó Molnár 
Ferenc 11 ó dr. Farkas Pál, d u 
5 ó Kiss Antal Jenő, Kossuth uc- 
oai templomban d e 10 ó Uray 
Sándor d u 5 ó Bécsi Sándor, Ár 
pádtéren d e 10 ó Márky Kálmán 
d u 3 ó Nagy Sándor, Ispotályba 
d e 10 ó Baja Mihály d u 5 ó 
Nagy István, Homokkertben d e ; 
10 ó Kovács József d u 5 ó Ko­
vács József, Kerekestelepen d e 
10 ó Bécsi Sándor d u 4 ó Szilá- i 
gyi István, Wolaffkatelepen d u 3 
ó Kovács József, Nyilastelepen d 1 
ellő Mezey Béla. d u 3 ó Me- 5 
zey Béla, Csapókertben d e 10 ó 
dr. Dancsházi Sándor d u 3 ó Bá­
nyai Zoltán, Nyúláson d e 10 6 
dr. Lene G. Sándor, Szegényház­
ban d e 9 ó Szenes László, Egye 
ken d u 3 ó Nagy Dezső, Cucán 
d e 11 ó Szenes László, Ebesen ; 
d e 10 ó Papp Géza, Gyermek- \ 
menhelyen d e 10 ó Siposs Imre, \ 
Állóhegyen d u 2 ó Bárdi Ferenc 
Halápon d e 9 ó Bárdi Ferenc Pi- 
póhegyen d e 11 ó Bárdi Ferenc, 
Veresdüllőn d e 10 ó Rápolthy 
Árpád, Tégláskertben d e 10 ó Bi- 
rinyi János, Pallagon d e 9 ó 
Kiss Ferenc,

A róm. kath, templomokban:

Országos Vásárolt
\ asáiut p, jai uár 9: Özet léd 

Jás/d ízsa, roiökszei.imiklós.
Hétfő, január 10: Apc, Dornbrád, 

Eger, JászaLószentgyörgy, Kcrta, 
Németboly. Rum, Szán', S/ub, 
Zalalövő, .

Kedd, január 11: Gáva, Mihályi 
Zalaegerszeg, Zalagyömörő.

Férfi öltöny
és kabát szövetek 

Olcsón
PctríklHl SZENTANNA-U 5

ÜZLETI KÖNYVEIT, LELTÁR 
PAPÍRJAIT

legelőnyösebben beszerezheti
Springer boltbai)

a t ő u t c á n.

— KIRÁLY kávéi kitűnőek. Aro­
más, zamatos kávét Király üzle­
tében a vevő előtt pörkölik, 

Dégenfeld-tér 11.

— ÉRTESÜLÉSÜNK szerint 
karikagyűrűt, jegyékszert, ezüst 
dísztárgyakat bizalommal olcsón 
vásárolhat Sretter János éksze­
résznél, — Batthyányi-u. 13.

— TŰZIFA, bükk, tölgy és var­
ga, hazai szenek legolcsóbban Szé­
kely és Csákinál, Ispotály u. 3—f. 
Telefon 30-31.

HÓCIPŐT
tökéletesen javít Orbán gumiüzem

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 
9 órakor. Féltizkor nagy misét tart 
dr. Lindenberger János ap. korín, 
szentbeszédet mond Lengyel Lász­
ló segédlelkész. Délben 11, három­
negyed 12, fél 1 órakor szentmise. 
Kertségi kápolnákban a követke­
zők mondanak szentmisét: Csapó­
kertben Kummergruber Emil ke­
gyesrendi tanár, Homokkertben dr 
Rassovszky Kálmán kegyesrendi 
tanár, Nyilastelepen Kiss László 
segédlelkész, Auguszta szanatóri­
umban Horváth István kegyers 
tanár, Haj du Sámsonban Novák 
Gyula segédlelkész, Józsán dr. 
Szabó János eegédlelkész.

— A LÉTÉRT való küzdelem­
ben hathatós segítségre van a dol­
gozó egyénnek egy-egy pohár ter­
mészetes FERENC JÓZSEF kese- 
rüviz reggelenként éhgyomorra 
hévévé azért, mert ez gyorsan 
szabályozza a szellemi és testi 
munkaképességre oly igen fontos 
bélmüködést és anyagcserét. Kér­
dezze meg orvosát.

Piac ucca 7, az udvarban.

r\e*t
m v ti ex

fa'-

mm

VaTZ
— KÖZPONTON üzletes bérház 

Hatvan u 4L 'Kényelmes lefize­
téssel átvehető,

„Kölcsönöstől,

ELADÓ
1 vaskályha, 1 varrógép és 

cimtáblák. Csigekert ucca 11.

— ÁRPÁD TÉREN jó kis csa­
ládi ház lakbérlekötéssel átvehető 

Kölcsönöstől.

i

r

ALFOL
A* egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegokoen 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ara hétköznapokon 4 fillér, vasárnap ti fiŰér.
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1 40 P
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan 
hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

V ttijtsto iogyto közöl
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉ

iinMÍwiiitiitiii\miiiiiiiitiHiiiiinnmmH\mitimiumuiimmmmüös
1 rádió minden nap 6‘45-kor reggeli torn 
O'OU, 12*80, 4* 45, U-2U ós éjiéi után 5 per 

-özötti időben pontos időjelzést, időjárás­
mi szer-, piaci árakat

Szori)bat
4.15 Versenyzőink téli gyakorló- 
munkája.
5 Mit üzen a rádió.
5 30 Rácz Bála és zenekara.
13.20 Harc a magyar jobbágy fel­
szabadításáért.
6.50 Uuttemberg György és jazz- 
zenekara játszik.
7.40 „B. Nagy Gergely “ Életkép 
négy felvonásban.
10.10 A rádió szalonzenekara.
11.25 Pertis Jenő és cigányzene- 
kara.

Vasárnap
10 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Evangélikus istentisztelet. 
1*2.30 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar.
1.10 Világhiradó.
2 Hanglemezek.
■agsaEgaEgSMMH» «saweeta nmm*

at, utána hanglemez-műsort, majd ótrende 
eltör híreket, 12*10, 1*20, 4*45 és 10*00-10-5 
és vizái lás jelentést, 10*10 és 2*40 -kor élői 
és árfolyam híreket ad.

3 Kisgazda pincéje.
3.45 Stunzel János zongorázik. 
4.30 Vagyonok sorsa.
5 Kertész Miklós juzzenekara,
5.45 A fehér Ausztrália első év- 

5 százada.
1 6.15 Magyar nótaest.
I 7.50 Sporteredmények.
! S „Marcadet“ Vígjáték három fel­

vonásban.
9.50 Beszkárt zenekar.
11 Bura Sándor és cigányzeneka­
ra muzsikál.

10.20 Magyar élet a szabagság- 
harc után,
10.45 Felolvasás.
12. Déli harangszó.
12 05 Székely Arnold zongorázik. 
15.50 Salgó Sándor hegedül.
1 30 Reudőrzenekar.
4 15 A rádió diák fél órája.

SZENES JENŐ

7.«
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Nem volt neki rendes beosztá­
sa, mint a többi ellenőrnek, akik 
állandóan egy teremben ügyeltek 
fel. A Gorillaember hol itt tűnt 
fel, hol ott, de ahol megjelent, 
ott mindig bajt talált. Szinte az 
volt a látszat, hogy ő egyenesen 
azért jelenik meg valahol, mert 
ott valami szabálytalanságot, vagy 
hibát követett el valaki.

A Gorillaember esetlen mozdu­
lataival odaért az elmélázott férfi 
mögé. Másodr ércekig állt annak 
hátamögött. Apró szemeit még ki­
sebbre összehunyoritotta és figyelt.

A közelben dolgozók lopakodó 
pillantásokat vetettek feléjük, sze­
rették volna ,társukat figyelmez­
tetni a veszélyre, de nem mert 
senki semmit sem tenni. Megelé­
gedtek azzal, hogy egymás közt 
suttogtak halkan.

A Gorillaember végre is meg­
unta a némaságot és szőrös kezét 
rátette a férfi vállára. Az össze- 
rándult, mintha villamosáram ü- 
tötte volna meg, aztán hátrafor­
dult, A többieknek úgy tűnt fel, 
mintha meghökkent volna, amikor 
meglátta a rámeredő majomarcot,

A Gorillaember pedig dörgő 
hangon rákiáltott:

— Jöjjön velem!
A férfi alig észrevehetően fel­

vonta a vállát s letette kezéből a

. szerszámát, majd megindult s kö­
vette a döngő léptekkel menő 

• Gorillaembert. Amerre haladtak,az 
emberek lopva utánnuk néztek, 

: aztán összedugták a fejüket. A sze ■ 
; műkből a sajnálkozó kifejezés su 
I gárzott. Mindenki tudta, hogy 

mit jelent az, ha valakit magával 
j visz munkahelyéről a Gorillaem- 
; bér.
í Egyenesen az osztályvezetőhöz 
: mentek.

(Folytatjuk).

Mérsékelt déli szél, több he- 
j lycn, főleg az ország északi felé­

ben havazás.

POLITIKAI NAPILAP
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A iterkesztóaért ós kiadásért felelős
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

iartulajdonoa

Nyomtatott: Dr DIÖSZEGHY JaNOB 
ós Csuka László nyomdavállalatánál, 

Debrecen Piac ucca 1 asám.

Felelő* nyomdavezető Csuka Láesló


